

## 法国队0:0战平丹麦队

# “丹麦童话”还能走多远？



□ 本报特派记者 王磊

一场赛前狂打口水仗的比赛，最终还是以平局收场。北京时间6月26日晚，世界杯小组赛C组最后一轮展开争夺，法国队在卢日尼基体育场0:0战平丹麦队。这也是本届世界杯上第一场没有进球的比赛。

历史惊人的相似。20年前的法国世界杯上，丹麦队就和法国队分在一个小组，两支球队在最后一轮相遇——法国队两连胜提前出线，丹麦队拿到4分，还需要一分保底。法国队并没有给丹麦队面子，以2:1取得三连胜。幸亏沙特队逼平南非队，丹麦队才得以从小组中突围。那届世界杯，丹麦队最终杀入八强，创造队史最佳战绩。

时隔20年后，两支球队又分在了同一个小组，也是在最后一轮相遇，出线形势也是如出一辙——法国队两连胜提前出线，丹麦队拿到4分，还需要一分晋级。只要两队战平，两队都可以顺利杀入世界杯十六强。

面对外界关于默契球的质疑，丹麦队主帅哈雷德率先用犀利的言论给出了答案。哈雷德在赛前新闻发布会上说：“法国队拿到6分提前出线，但是他们并没有打完所有小组赛，还没有碰到我们。他们在友谊赛中的表现的确不错，但是在世界杯的舞台上不见得好。”很明显，有了1998年的前车之鉴，丹麦队宁愿将命运牢牢抓在自己手里，也不会去相信默契球一说。

听闻此话后，法国队主帅德尚十分生气，同样在新闻发布会上对哈雷德进行了回击：“他是想为比赛增添些趣味吗？我不知道，反正他需要对自己的言论负责。我的队员们已经记住他说过什么了。我们要用实际行动证明他是错的。”

德尚信誓旦旦地喊着要给丹麦队颜色看看，他早就作出了轮换的决定，中场核心博格巴、前锋姆巴佩以及门将洛里斯都没有进入首发名单。

丹麦队并非“软柿子”，到目前为止，他们已经长达两年时间没有输球。比赛开始后，丹麦队也在埃里克森的的带领下，给法国队的后防线造成了不小的压力。其中，埃里克森还错失了一次单刀球机会。相比之下，法国队缺少了博格巴之后，中场组织有些混乱，只能依靠个人能力单打，很难打到丹麦队腹地。

此时，另外场比赛传来消息，秘鲁队2:0领先澳大利亚队，这意味着丹麦队即便输球，也能以小组第二突围。丹麦队悬着的心开始放下来，进攻的主动性也开始减弱，转而以防守为主。法国队虽然换上了费尔、姆巴佩等进攻球员，也没有看出场上的球员有多强的赢球欲望。

看台上的球迷对于双方的比赛态度非常不满，不断送上嘘声，这并没有改变两队的想法。最终，比赛在双方的互相倒脚中落下帷幕，双方互交白卷。拿到1分的丹麦队，顺利以小组第二突围。这也是丹麦队自1998年、2002年世界杯之后，时隔16年再次杀入世界杯淘汰赛。这一次在俄罗斯，“丹麦童话”还能走多远？

（本报莫斯科6月26日电）  
 图片说明：丹麦队球员安德烈斯·科内柳斯（左）与法国队球员拉斐尔·瓦拉内争顶。



# 裁判引争议 视频VAR技术遭质疑

□ 本报特派记者 王磊

被视作俄罗斯世界杯最大亮点的视频VAR技术，一夜之间成为公敌。在B组的两场收官战中，视频VAR扮演了重要的角色。

“这一切太怪异了！”赛后，葡萄牙队主帅费尔南多·桑托斯有些怒不可遏。都是在补时阶段，在相隔两千公里的赛场上，两组不同的裁判，都在补时阶段分别依靠视频VAR技术作出了点球的判罚，最终被点球破门的葡萄牙队1:1战平伊朗队，依靠点球破门的西班牙队2:2战平摩洛哥队。

两场比赛，两边的主裁判一共4次运用视频VAR技术中断比赛，其中3次出现在了萨兰斯卡体育场进行的葡萄牙队与伊朗队的比赛，1次出现在加里宁格勒体育场进行的西班牙队与摩洛哥队的比赛中。

镜头1：在葡萄牙队1:0领先时，C罗突入禁区被绊倒，但主裁判卡塞雷斯示意比赛继续进行。在葡萄牙队抗议情况下，也在视频裁判的提醒下，主裁判才通过视频VAR回放，作出了点球判罚。不过，C罗的点球被门将扑出。

对于这个判罚，外界的观点还是比较一致，都认为C罗赢得点球，没有引起太大的争议。

镜头2：在C罗试图突破伊朗队后卫普拉里甘吉时，手臂打到了对方的胸前及脖子，后

者掩面痛苦倒地。主裁判选择中断比赛，通过视频VAR协助进行判罚。最终，主裁判认定C罗犯规，并且给了C罗一张黄牌。

这次判罚，引发了巨大的争议。伊朗队主帅奎罗斯表示：“比赛出现了肘击，还是在面部，这就是红牌，不应该因为你是C罗或者梅西，规则就放宽。如果不能公正判罚，要这个视频VAR裁判，还有什么用。”

但更多的人认为C罗的犯规并不够得上红牌。前英格兰前锋阿兰·希勒说：“虽然C罗的动作有些鲁莽，但绝对算不上红牌，主裁判通过四五个角度来看，犯规其实并不明显。”科特迪瓦前锋德罗巴有着相似的看法：“在我看来，C罗的动作不仅不是红牌，连黄牌都不应该给。”

镜头3：在葡萄牙队1:0领先入伤停补时阶段，伊朗队边路传中，阿兹蒙头球攻门被塞德里克挡出。伊朗队认为塞德里克手球犯规，集体向主裁判施压，卡塞雷斯看过视频VAR之后，判罚点球，伊朗队一蹴而就。

这个判罚也是这场比赛最大的争议所在。阿兰·希勒说：“这个判罚太荒谬了，你怎么能认定这是一个点球？防守队员离着半米远，眼睛闭着起跳，地球上没有规则认定这种动作是故意手球。主裁判应该庆幸伊朗队最后的单刀没进，不然他恐怕很难全身而退。”

英国足球专家马克·劳伦森认为：“主裁判看了四五次视频VAR回放之后，还能101%

的确定那是个点球，我真的有点搞不懂了。他可能觉得房间里的四个裁判提醒他不对，他就开始用不一样的视角来看。他是在压力下，最终作出的判罚。”

镜头4：与伊朗队获得点球的几乎同一时间，西班牙队也获得了点球。在摩洛哥队2:1领先入伤停补时阶段，第91分钟，卡瓦哈尔边路传中，阿斯帕斯脚后跟破门，但边裁示意越位在先，进球无效。此时，视频VAR裁判“相助”，认定进球有效，西班牙队扳平比分。

对于这个判罚，虽然也有争议，但是并没有葡萄牙队那场那么激烈。西班牙媒体马卡报、阿斯报表示，西班牙队必须感谢视频VAR裁判，是视频VAR拯救了他们。BBC也认为，西班牙队是靠视频VAR才拿到了一场不让人信服的平局。此外，他们还提到了皮克逃过了红牌，视频VAR并没有主持公道。

对于视频VAR裁判的争议，CNN提出了一个话题：你是否觉得视频VAR技术让足球比赛变得更好了？

前阿根廷国脚萨巴莱塔说：“如果视频VAR能够正确运用，我觉得很好，我特别讨厌那些喜欢‘演戏’的球员，他们在身体接触后就地上打滚，并向裁判施加压力。”马克·劳伦森则表示：“不是视频VAR这个技术不好，而是当值的主裁判表现太差。”

（本报莫斯科6月26日电）

责任编辑 刘君

电话:(0531)85193407 Email:lujun@dzwww.com

## 连载

唯有忠诚是信仰——

# 关东往事

□ 石钟山

57 她冲一个姐妹说：把我的衣服帮他穿上，拜托了，你们照顾好他。说完头也不回地向外奔去。

她推开了屋门，又推开了庵门，她绕过庵的后身，向后山跑去，一边跑一边弄出很大的声响。

众人看见已到庵门口的日本兵掉转方向，向后山追去。

过了一会，似乎很快，又似乎很久，人们听到了一声爆炸声，声音并不惊天动地，却震得众人心里一惊。

男孩闭上了眼睛，眼里流出两行泪水。

道姑们下意识双手合十在念经。经声在庵里响起一片。

十天后，男孩穿着道姑袍平安地离开了道姑庵。他走到庵门口，转过身跪下，他低低地说：谢谢姐姐们。

道姑们双手合十，目送着男孩远去。又过了不久，在一天清晨，有人发现道姑庵的后山上，多了一个坟包，人们试探着走过去，那的确是座坟，用土和雪建成的，一棵树上刻着一行字：道姑清平之墓。

又过了些日子，她们听香客们说：前些日子，后山发现了一个跳崖的人，没人知道这人干什么的，尸体就在后山下放着，没多少日子，尸体又不见了。

道姑们想起了后山悬崖，依此推断，清平先是向日本人拉响了手榴弹，又跳的崖。

道姑们彻夜为清平念经，超度着。

国际歌

许多日子了，马天阳走在街上时，跟踪着他的那双眼睛消失了。一连许多日子，那种感觉再也没有出现过。他茫然地站在街上，望着匆匆在身边走过的人群，突然，他有了被遗弃的感觉。他孤零零地站在街上，恍若所有的一切已经和他没有关系了，一切对他来说恍若隔世。

从那以后，他更勤快地出现在街上，一次又一次寻找着，感受着，曾经有过的那双目光再也没有出现。依旧是陌生的人流，陌生混杂的气味，偶有目光在他身上扫过，也是与他毫无关系。

他想：也许，宋鸽生病了，或者近期出来不方便，他努力这么想着，但仍有一种不祥的预感在心头萦绕着。

终于，他没等来那双目光，她消失了。深深的孤独感再次包裹了他，他漫无目的地走在街上，天依旧着，地亦依旧，时间仿佛静止。仿佛经历了洪荒之后，白茫茫一片真干净。一切还是如初，只是他期盼的、隐藏的希望不再有了。

他听见自己的脚步声和心跳，自己的声音在身边汇聚着，他的耳边莫名奇

妙地响起《国际歌》的旋律。这首歌他在学校时听到过，在一个同学的家里，一架老式留声机，一张唱片，留声机打开，沙沙的声音响起之后，就淌出这首歌的旋律。刚开始他不知道这首歌的名字，他先是被震撼了，有些悲怆，有股力量顺着腰杆升起。凄风苦雨中，一群挣扎不屈的人，他们呐喊着，嘶吼着。歌放完之后，同学才说这叫《国际歌》，一个叫欧仁·鲍狄埃的人写的，是位法国人，革命家，他从此记住了这位陌生的外国人。歌的旋律给了他力量，也就是从这首歌开始，他接触共产党的组织，参加学生运动，反对伪满洲国，伪皇帝……

“李姐”是首《国际歌》，林平也是，他从他们身上感受到了力量，他们都是《国际歌》的一首合唱，气势磅礴，不可阻挡。他觉得自己也变成这股洪流中的一朵浪花，融在这滔滔不尽的滚滚洪流中，是《国际歌》的洪流，是力量的呐喊。

那些日子，只要他一睁开眼睛，这首歌的旋律便伴随着他。林平被捕几个月后，被怀柔地对待，也被酷刑拷打，日本人一句有用的信息也没有得到，林平对日本人太重要了，如果能攻克林平，他们就能攻克掉哈尔滨的地下党。日本人绞尽脑汁与林平周旋着。

“杨树鹏、李磊们”的故事——

# UN步兵营战事

□ 王昆

32 炊事班准备了很多菜。除了步兵营的战士们，其他分队来的也比较多，有工兵大队的王路，排雷分队的张振鹤，还有医疗队的明月、丁睿、吴志英。

张佳媛感动地说：“真诚地谢谢大家，包括炊事班的班长们，真心地谢谢你们！从没想到自己有一天会站在非洲大地上，以这样一种方式度过我的24岁生日。”

坐下以后，大家嚷着要喝酒，要知道，在这里弄到点儿酒绝非易事。出国前，丁晓华在国内托运了几箱啤酒到朱巴，4个月后才到达这里，而且只剩了一半。幸好还有一个小冰箱，丁晓华提前两天就把它们塞进去了。

啤酒罐被冻成了冰疙瘩，第一罐刚喝了一半，庄一鸣的胃就被冰得快痉挛了。看着庄一鸣皱着眉头，张佳媛心疼地说：“这样太伤胃了。你以后别喝直接拿出来，最好喝常温的，实在想喝凉的也拿出来放会儿再喝。”

丁睿和她开玩笑：“我的胃也不舒服，你怎么不管管我？”张佳媛笑着说：“我说是你们，行了吧。”

王晓丽也说：“这冰的真得少喝，尤其是干活回来体温较高的时候，更不能空腹直接猛灌，这样对胃刺激实在太大了！”张佳媛说：“你们这些男人要好好听医生的建议，这里可是有胃肠病专科毕

业的呢。”

庄一鸣挥挥手：“我的胃一直比较皮实，我常说吃生铁都能消化。”张佳媛说：“你别吹了，你怎么不能消化药丸？”

庄一鸣笑笑说：“上次可能是吃那个白色的鬼药丸给卡了一下，加上那个药特别苦，搞得我两三天都觉得嗓子特不爽，再加上有次打完球猛喝了一罐冰镇啤酒，心理加生理二重作用，致使胃闹了一点儿小别扭。我吃了些吗丁啉，又注意了两天饮食，只喝稀粥，吃软和的东西，现在已恢复正常了。”

张佳媛插话说：“至于那个大白丸，我每次吃也是卡得难受，而且超苦，我现在每次吃完都要立马含一颗你上次给我的那袋子糖果，好甜哦！而且那药吃完我别的反应倒不大，就是总腰疼，还是左边腰疼。每次中午吃完药晚上就开始疼，疼个三四天就好了，下周一吃药腰又该疼了，都这样循环好几周了。医生建议我去做B超查肾功能，我还没去，准备先拖着过段时间再说吧。骨科薛博建议我倒着走走路会好些，所以现在晚饭散步我都倒着走圈，其实人正着走习惯了倒着走还挺紧的呢，走两圈就出汗了，不信你试试看。”

看着庄一鸣和张佳媛只顾两人说话，大家不满意了。王金路故意说：“你这是过生日还是相亲？给别人留点儿机会行不行？”大家一阵哄笑。

庄一鸣转过来说：“你们不懂，我小时候是身体倍儿棒，百毒不侵。记忆中小时候吃过的任何一种药就是白色的陀螺糖，说是肚子里面有虫，杀虫吃的。现在这种药已经没有了，不过记忆中那种药甜甜的，麻麻凉凉的，口感很不错。”王金路说：“那玩意儿打虫的，虫子能直接拉出来。”一句话大家都不乐意了，大家都说王金路太粗俗，哄笑一阵后，又碰了一杯。张佳媛笑着剜刺头说：“我最爱吃这个，特别是上面的红辣椒。”